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令和５年度第２回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１．日 時 

令和５年５月２４日（水）午前１０時００分から午前１１時３０分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

  ３．提出議案 

４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

 ○議 案 

議案第 ９号  千曲市公民館副館長の任命について 

議案第１０号  千曲市立図書館協議会委員の任命について 

 議案第１１号  千曲市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 議案第１２号  千曲市歴史民俗資料館建設調査研究委員会設置要綱を廃止する告示について 

 議案第１３号  千曲市体育施設条例の一部を改正する条例制定について  

議案第１４号  千曲市少年育成センター補導委員の委嘱について  

議案第１５号  県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について  

 

○報告事項 

専決第 １号 【非公開】職員の処分について 

専決第 ２号  専決処分事項報告について（令和４年度千曲市一般会計（第９号補正） 

        教育関係予算について） 

報告第 ７号  令和４年度千曲市家庭教育支援条例に基づく支援施策の報告について 

報告第 ８号  令和５年５月１２日市議会委員会報告について 

報告第 ９号  教育長、部・課長報告について 

報告第１０号  行事の共催・後援について 

報告第１１号  ６月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

  （１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   坂本孝夫職務代理者   中村洋一委員 

松田祐子委員   新海敦子委員  吉味淳委員 

 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、

宮坂生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、小野文化課長、 

高野第一学校給食センター所長、相沢第二学校給食センター所長、田中総務係長、丸山総務係主査 
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１．開会  教育部長 

  

２．教育長あいさつ  教育長 

  

３．提出議案  （教育長進行） 

 【議案第 ９号】 千曲市公民館副館長の任命について 

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

 

【議案第１０号】 千曲市立図書館協議会委員の任命について 

  生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

 

【議案第１１号】 千曲市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

第１給食ｾﾝﾀｰ所長 －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

 

【議案第１２号】  千曲市歴史民俗資料館建設調査研究委員会設置要綱を廃止する告示について 

文化創造担当部長   －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

 

【議案第１３号】  千曲市体育施設条例の一部を改正する条例制定について  

スポ－ツ振興課長  －資料に基づき説明－ 

委員          状況は理解しているが、売却を決める前に、利用者の方に了解を得る場

はあったのでしょうか。 

スポーツ振興課長    他の施設を利用されている実態もあり、また、台風 19 号災害以降、利用

出来なくなっており、今日まで来ておりましたので、利用者への説明等は

致しておりませんが、廃止をしても問題ないと考えております。 

委員          問い合わせには、丁寧な対応をお願いいたします。 

〈異議なし〉 

 

【議案第１４号】  千曲市少年育成センター補導委員の委嘱について  

生涯学習課長    －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

 

【議案第１５号】  県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について  

教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

〈異議なし〉 

 

４．報告事項 

【専決第 １号】【非公開】職員の処分について  

 

【専決第 ２号】  専決処分事項報告について（令和４年度千曲市一般会計（第９号補正） 

        教育関係予算について） 

教育部長     －資料に基づき説明－ 

委員        給食の材料費は高騰していますが、減額の内容は。 

第1給食ｾﾝﾀｰ所長 コロナウィルスによる学級閉鎖での欠食数があり、そのことによる減額になりま

す。 
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〈異議なし〉 

 

【報告第 ７号】  令和４年度千曲市家庭教育支援条例に基づく支援施策の報告について 

生涯学習課長   －資料に基づき説明－ 

 

委員          1つ目は18ページの第13条 「親になるための学びの推進」という項目が

あります。例えば、「将来親になることや、子育ての楽しみを感じてもらう」

という事で概要が書かれていますが、親になることというよりは、子育て

の楽しみであるとか、子供の成長を見守り支える意味、それを子供達に味

わってもらう、という様な文言に書き換えていく必要があるかなと思いま

す。訂正して下さいでは無くて、今後、考えて頂きたいという事です。そ

れから、19 ページの「お手伝いの促進」という事で、1 年生の夏休み前に

お手伝い帳を配布して頂いています。夏休み帳にもお手伝いを記録する項

目がありますので、そこで良いのではと思います。予算をかけて作ってい

るが、使って頂かなければ意味が無い。学校からも先生達の評価をもらっ

てという欄があるが、そのやり取りも夏休み以降、全く途絶えている感じ

ですので、学校の先生方のご意見、PTAの方々のご意見を頂きながら、来年

度以降どうしていくのかを、ご検討頂けたらありがたいと思います。それ

と、去年も言ったのですが、新 1 年生の入学に備えての冊子ですが、夏休

み前にもう一度、この辺の所も子供の実態や成長、発達に合わせて検討頂

ければありがたいと思います。 

教育長         具体的に何か、ご意見ありますか。 

委員          沢山あります。 

教育長         では、また後でお願いします。 

委員          平成27年に「千曲市子ども育成条例」というのが出来て、その翌年に「千

曲市家庭教育支援条例」が出来た。一番大きい事として12ページにある千

曲市教育支援条例 第 11 条、議会に報告して、それを公表する、年次報告

の義務付けが子ども育成条例には無い、その点が違う。こういった事を議

会に報告するという事は、稀じゃないかと思う。この報告をする時、子ど

も育成条例の整合性という事とも、充分すり合わせてそれぞれが持つ理念

がある訳だから、その理念に基づいて施策が適切に実行、施行されている

かの評価をされているかどうか。毎年、同じ項目が出てくるので、家庭教

育支援条例から派生する物だと感じる物が非常に少ない。条例が出来て 7

～8年経つので、そろそろ見直しても良いのではないか。 

生涯学習課長     まず 1点目。議会に報告する事でありますが、ここまで謳われている物は、

中々ございません。ここまでの必要性があるのかというのは、難しい所で

はあります。様々な部署で行われております家庭教育支援に関連する物を

一つにまとめ、市民の皆様に公開していく、という事につきましては、一

つ意味があるのかなと。評価にあたり、子ども育成条例との関係でありま

すが、そこまで考えておりませんで、生涯学習課の方で取りまとめた物の

み、内容確認をさせて頂き、報告書という形でまとめた状況であります。

あと、条例が出来てから年数が経っておりますので、条例の見直しに関し

てとの事ですが、内容の見直しは必要になってくるとは考えておりますが、

何分、議員提案によって出来た条例でありまして、今の所条例の見直しに

ついては、まだお話として出て来ていない状況であります。 

委員         もし、やられるのであれば子ども育成条例から派生する物を2つか3つ位に

絞って、こういう事をやっていますとか、あるいは、家庭教育支援条例か

ら数少なくても良いから絞って、これを今年から力を入れているとか、将

来的にやって頂きたい。条例の見直す時期がきているのかなと思います。 

教育長         貴重なご意見ありがとうございます。 
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委員         保育課の「保育園保護者講演会」の予算が全然付いていない。何か行われて

いると思われますが、何で予算が無しでよいのでしょうか。 

生涯学習課長      そこまで詳しく聞いておりませんで、委員さんのご意見は伝えたいと思い

ます。 

委員          先ほどの委員のご意見に付け加えて、私も全くその通りだと思っていて、

家庭教育支援条例がある、報告しなければならないという事で、各課の色々

な施策が条例にこじ付けられている様な感じも去年からしていましたので、

その辺もご検討頂ければと思います。報告を出すという事で、文言が気に

なる箇所が1箇所あります。23ページの教育総務課の市相談支援関係者連

絡会議研修会の所で、「処遇」とありますが、処遇という言葉を子供達の教

育支援の中で使う事はちょっと見た事が無い。この言葉で良いのか、教育

現場でこの処遇という言葉は感覚的にどうかと思います。 

教育長         読まれた方が、不快に思うような言葉、誤解を招くような言葉というのは、

やはり気を付けていかないといけない。その辺の所、教育総務課の方で検

討してみて下さい。 

 

【報告第 ８号】  令和５年５月１２日市議会委員会報告について 

教育総務課長    －資料に基づき説明－ 

文化課長      －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

 

【報告第 ９号】  教育長、部・課長報告について 

教育長       －資料に基づき説明－ 

 

委員         10番のGIGAスクール推進委員会の事について。過日報道で、文科省のGIGA 

スクールがどのように行われているか調査があり、微妙な数字で賛成して

いる人、未だに反対している人、取り組んでいないという数字も出ていま

したが、千曲市ではこのような追跡調査みたいな事はしているのでしょう

か。 

教育長         どのような利用状況かという事は確認しており、県内の中でも高い水準で

活用をしていると。それから、教員も高いスキルは持っている。ただ、差

はありますが、全体的に学校の中で全部底上げはしており、決して遅れて

いるという状況ではありません。指導主事の方もこの間、全国レベルの会

合に出席し、そこで千曲市の状況について報告をし、結構やっていると、

そこで皆さんに認めて頂いた。今年は 3 年目に入り、日常的に活用してい

ますが、慣れてきてしまっていて、これが今後、大きな課題になってくる

と思います。どのように学習の意欲、あるいは、力を付ける事に使ってい

くかという事が、これからの新たな課題になっていく。そのような目で、

指導主事、支援員が各学校を訪問し、先生方と相談をしながら対応してい

ていきたい。 

委員          生成AIの話題は出ていますか。 

教育長          話題はあります。県教委の方で近々、生成AIについて見解が出てくるとい

う事を聞いておりますので、それを見ながら対応を考えていきたいと思って

おります。 

      GIGA スクール推進委員会の方でも研究をしていくという感じになるのでは

ないかと思います。 

委員          スポーツ振興課の千曲川ハーフマラソンについて伺いたい。昨年、何年かぶ

りにコースの変更をして実施して頂いたのですが、今年のコースの変更の予
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定はありますか。 

スポーツ振興課長    今年は、白鳥園が公園の整備の方に入るとい事で、スタート、ゴールを戸倉

体育館という形で進めたいと思います。また、コースの方ですが、今まで

は万葉橋を最初に渡って、左岸の堤防を走って大正橋を渡る形だったので

すが、通行止めの関係で万葉橋を渡らずに右岸側を走るような形。大まか

には全ての千曲市の橋を見て頂く。粟佐橋まで行って、Uターンするという

事で、大きくは変わってはおりません。 

委員           コースの設定には苦労されている事は承知しています。ハーフマラソンは

市民マラソンですので、あまり規制を強くしないで、たくさんの人に楽しん

で頂くという事を確保しながら、計画を進めて頂ければと思います。 

スポーツ振興課長     ハーフマラソンの件につきましては、コースを変えるというのは市街地を

走って頂くので、交通規制の問題等もあり、中々難しい部分もある。川の

景色と山の眺望を見て頂くのをメインにこれからは進めていきたいと思い

ます。安全面につきましては、千曲警察署の交通課としっかり話ながら、

やっていきたいと思いますが、やはり警察は時間に厳しい、1分でも過ぎた

らすぐ規制解除という話もありますので、ランナーの方にはご不便をおか

けしますが、制限時間が3時間という事でハーフマラソンやっております。 

委員          子供たちの駅伝チーム、大人の千曲坂城チームも、チームとして編成出来な

い状況があります。競技の底辺拡大をお願いしたいと思います。 

委員          47 ページ。来年から、食物アレルギー対応が変わっていくという事で、各

学校にその旨が、周知できたのか。第1、第2給食センターの職員さんに対

応して頂いて、何か問題点が浮き彫りになった事があるのかどうか。アレル

ギー対応は、栄養士の資格を持つ方ですね。その方の人的な配置がしっかり

出来ているのか。その3点、教えて頂きたい。 

第1給食ｾﾝﾀｰ所長    4月～5月に、小・中学校PTA総会などで、アレルギー対応について、説明

をさせて頂きました。全保護者が集まるわけではありませんので、改めて、

5月に全保護者へ通知を出しました。1番はアレルギー対応を申請している、

児童、生徒の保護者に対しまして、6月に説明をし、その後、通知を出す予

定です。7 月～10 月にかけましては、来入児保護者の説明会がありますの

で、そこでも説明をし、11 月にアレルギー対応の給食の説明会をしていく

予定です。どのような質問が出るか想定問答集を作っております。実際、

来年始まった時に色々あると思いますが、給食センターとしてはどんな事

がありましても、対応は 7 つの食品目。後はどうしようかという事になり

ますが、学校との話し合いになるかなと。栄養士の人数ですが、第1、第2、

それぞれ2人体制でやっています。 

委員           新しい指針では、アレルギー対応に該当する生徒さんというのは、品目が

少なくなっているから、かなり減る。人数は半分位。 

第 1給食ｾﾝﾀｰ所長     対応人数は、減っています。給食での使用頻度が高くて重症化しやすい小

麦アレルギーを持った児童、生徒は原則、完全弁当という事で対応してい

ます。 

委員           もし、何か起こったら大変な、社会的な問題になる可能性もあるので、よ

ろしくお願いいたします。 

委員            22日に兵庫県丹波篠山市には視察に行かれたのですか。 

文化創造担当部長      資料の表記が間違っております。22 日（月）～24 日（水）今日まで、歴

史文化財センター職員が参加させて頂いております。 

委員           伝統的建造物群保存地区の丹波篠山。印象としては、白樺が沢山あって、

篠山城があって、とても良い所に目を付けたなと思って。海野宿、稲荷山

という地区ともまた、違った感じがするものですから、聞こうと思ってい
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ました。 

文化創造担当部長     次回、定例会で報告させて頂きます。 

 

【報告第１０号】  行事の共催・後援について 

〈質疑なし〉 

 

【報告第１１号】  ６月の各課の行事予定について 

総務係長        －資料に基づき説明－ 

〈質疑なし〉 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

教育長          －次回定例会日程について説明－ 

 

【その他】 

総務係長        －６月日程の追加について－ 

教育総務課長      －千曲坂城クラブの現状について説明－ 

生涯学習課長      －市民講座のチラシについて説明－ 

            －ちくま青パト隊について－ 

 

 

６．閉会  教育部長 

 


